

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

ADMINISTRACIÓN

—PLAZA DEL CORPUS, 11—

REDACCIÓN E IMPRENTA

—SAN AGUSTÍN, 7—

SUSCRIPCIÓN

SEGOVIA, mes..... 1 PÉSETA

FUERA, trimestre..... 3'50

EL PAGO EN SEGOVIA

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

APARTADO NUMERO 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO—MERCADOS—PUBLICIDAD

TELÉFONO NÚMERO 35

## Nuevo Economato

TIENDA DE ULTRAMARINOS

Plazuela del Corpus, 10

Atendiendo al favor que el público viene dispensando á este nuevo establecimiento, sus dueños han hecho grandes compras en los puntos productores con objeto de que así las clases como los precios sean lo mejor y más económico posible y especialmente los que siguen:

Acetate fino de Córdoba.

Idem idem, añejo de Montoro (clase especialísima refinado).

Azúcares Pilón, Florete y Bianquills.

Arroz Bomba y Amenguill, lo mejor que se cosecha.

Alubias del Barco y Leonesas, que es necesario probarlas.

Bacalaos Langa, Escocia y Noruega superiores.

Jamones, salchichón, embutidos, las clases más apreciadas por las personas de buen gusto.

Vino legítimo de Valdepeñas, tipo Madrid, á 4'50 arroba, 0,25 botella.

Grandes surtidos en todos los artículos que comprende el ramo, y todo á precios reducidos. Se garantiza el peso y la medida. Patatas holandesas se ha recibido un vagón.

Probad y os convencereis

## Crónica política

El señor Lerroux, en uno de sus últimos discursos, pronunció una frase que ha hecho verdadera fortuna. En la política española hay dos hombres cumbres—ha dicho—el señor Maura y el señor Azcárate. La verdad es tan grande que se ha hecho camino en el acto y toda la nación honrada ha asentido á este pensamiento que además constituye una habilidad del orador republicano, porque precisamente esos dos hombres es á los que combate con mayor ensañamiento.

¿Pero por qué son cumbres esos dos políticos?

¿Por qué se les reconoce una altura superior á los demás?

¿Por qué convienen en ello los hombres de diversas opiniones y que son enemigos de ambos?

Digámoslo claro y sencillamente: por su honradez.

Y de aquí se deducen graves consecuencias, porque esta estimación particular de la opinión pública respecto de esas figuras contemporáneas, revela una especie de reconocimiento de que lo que debiera ser general en los hombres públicos viene á ser algo excepcional de que lo que es una obligación en todos los que se dedican á gobernarnos, constituye una cualidad peculiar de dos políticos ilustres y eminentes por más de un concepto.

Realmente, estas funciones de moralidad corresponden en los partidos á los jefes; ellos son los encargados de mantener á la mayor altura el concepto de la honradez de su hueste.

El general Prim pronunció un día en las Cámaras una frase que fué verdaderamente dañina para la moralidad pública. Contestando á las censuras que le dirigieron por el personal á que había dado su protección á raíz de la revolución de Septiembre, contestó:

—He tenido que aceptar el concurso de quien ha querido prestármelo para derribar el antiguo régimen; la revolución no se puede hacer con obispos.

Esta afirmación, cruda y escueta, fué una muestra de la sinceridad característica del general Prim.

Lo malo es que algunos políticos, algunos jefes de huestes que no han tenido que hacer revoluciones, que han gobernado en tiempos apacibles y serenos y que han podido seleccionar sus correligionarios, no lo han hecho.

Maura y Azcárate han seleccionado cuanto ha sido posible.

Ruiz Zorrilla, cuya honradez jamás pudo ponerse en duda, produjo la primera escisión en el partido revolucionario de Septiembre con su famoso discurso en la fragata «Zaragoza», cuando iba á buscar á Italia á don Amadeo I, como presidente de las Cortes. Se llamó á aquel discurso el de los «puntos negros», porque con esas palabras designó á los hombres sospechosos que era necesario borrar de la política para inaugurar con el nuevo reinado una época de rigurosa moralidad.

Por desgracia para el propio Ruiz Zorrilla, él no tuvo energía para hacer la selección á que aspiraba, y cuando el partido se dividió quedando una parte á sus órdenes y otra al lado de Sagasta y el duque de la Torre, los puntos negros se repartieron en uno y otro bando, según sus aficiones y sus influencias.

Durante la Regencia, el señor Cánovas tuvo cierta inflexibilidad para apartar de su lado determinada clase de personajes; pero había quien contrarrestaba su rectitud, había en el partido conservador quien tenía la frase del general Prim como norma de conducta aun fuera de los momentos revolucionarios, quien creía que al que llegaba á un partido no se le debía preguntar qué era, y de tal modo este influjo se hizo sentir en la separación del señor Silveira. Dato y otros muchos conservadores.

En cuanto al partido liberal durante igual período político, todo el mundo sabe la intachable honradez del señor Sagasta, su jefe; su afabilidad con todo el mundo; su resistencia á dar crédito á cuentos más ó menos verdaderos respecto de personas; su repugnancia á escuchar historias privadas, hubieran sido cualidades peligrosas para la moralidad del partido liberal, si en él no hubieran existido hombres como don Germán Gamazo y el conde de Xiquena, que para estos menesteres de cortar el pan á los que van á consentir el interés propio sabían sustituir al jefe y tenían una dosis de energía que después de muertos ha sido echada de menos por todas las personas honradas.

Desde que el partido liberal está huérfano de jefatura, nadie se ha cuidado de esa selección necesaria en todas las agrupaciones para mantener su nombre limpio ante la opinión. Merced á esa falta de dirección ética, ha sabido también á la superficie mu-

cho de lo que estuvo en el fondo durante la jefatura del señor Sagasta ciertos vividores para los que había un veto tácito en el partido han subido á cierta altura, y su ejemplo ha servido para alentar á otros que ya habían perdido la esperanza de medrar dentro de las huestes democráticas.

Por fortuna, lo mismo en el partido liberal que en otros, se trata de verdaderas excepciones, y á pesar de las calumnias de que la famosa Unión Nacional quiso rodear á todos los políticos, la mayoría continúa compuesta de hombres abnegados que no solo no se lucran personalmente de la política sino que perjudican sus intereses privados por el servicio de la patria. De esto se pudieran citar numerosos casos: enriquecidos con la política habrá algunos; arruinados por la política hay muchos.

Cuando hace muchos días el conde de Romanones manifestaba ante los periodistas que el cargo que ocupaba le ocasionaba no pequeña lesión en su fortuna y en sus negocios, hicimos justicia á la sinceridad de sus palabras, porque conocemos muchos hombres públicos en quienes el desempeño de una cartera ha causado importantes mermas en su fortuna. La delicadeza en esos puestos cuesta carísima.

Pero repetimos que hay excepciones en esta general rectitud de los hombres públicos, y esas excepciones son ahora más señaladas que siempre porque de ello se habla mucho y notamos un recrudecimiento en el hábito de envolver á los políticos todos en una atmósfera malsana, con la circunstancia que ya hemos observado otra vez, de que antes estos juicios de la opinión se aplicaban sólo á los partidos que gobernaban y ahora afecta á los más radicales de la oposición.

Quiera Dios que las cumbres que el señor Lerroux ha señalado, sirvan de ejemplo á todos, y principalmente á los jefes de partido, á fin de que no sólo sean puros, sino que tengan energía suficiente para seleccionar sus huestes apartando de una vez la cizaña del trigo.

Emilio SANCHIZ PASTOR.

Los caminos vecinales en la provincia

Por Real orden de 21 del actual han si-

do declarados de utilidad pública los siguientes caminos vecinales de la provincia de Segovia:

Del Puente de Bernardos á la carretera de Segovia á Cuéllar.

De Bernardos á Navas de Oro.

De Migueláñez á Nava de la Asunción.

## Noticias militares

ARTILLERÍA

**Matrimonios.**—Se conceden reales licencias para contraerlo al capitán de Artillería don Antonio García González y al primer teniente de dicha Arma don José Luque.

**Profesorado.**—Se aumenta en el colegio de Santa Bárbara un capitán profesor de Artillería.

**Material de Artillería**

Han sido declarados reglamentarios los carros de batería y grupo construídos por la maestranza de Artillería de Sevilla, con destino al material de campaña, con las denominaciones de Carro de batería número 1, carro de batería número 2 y carro de grupo.

EL PROCESO DEL REGICIDIO

## Sancho será indultado

Dice un colega que la visita del recurso de casación interpuesto por el regicida Sancho Alegre se celebrará ante la sala de vacaciones del Supremo el 18 de Agosto y que el Gobierno tiene interés en que aquél quede indultado antes de la visita del Presidente de la República francesa.

## En Arévalo

**Joven de Martín Muñoz, herido**

Dicen de Arévalo que al cruzar el puente de la estación ferroviaria, montado en una mula, el joven de Martín Muñoz de las Posadas, Inocencio Muñoz, tuvo la desgracia de que se espantase de un coche el animal que montaba, tirándole al suelo y alcanzándole el vehículo.

Fué curado de una herida en el pie izquierdo.

**Otra desgracia**

También en Arévalo el tren correo de Madrid á Irúa, arrolló al popular industrial don Antonio Blanco ocasionándole la rotura del brazo derecho, en términos tales que hizo precisa la amputación.

## Desde Sepúlveda

Paso de la infanta Isabel

Procedente de Burgos, y con dirección á La Granja, ha pasado por esta población á las cinco y cuarto de la tarde, acompañada de la señorita Beltrán de Lis, y de su secretario particular señor Coello, su Alteza Real la infanta doña Isabel.

Esperabanla en la Plaza Mayor todas las autoridades á quienes hizo la presentación de éstas á la infanta, el señor don Valentín Sánchez de Toledo.

S. A. y los que la acompañaban descendieron del coche, entrando en el Ayuntamiento con las autoridades y visitando durante veinte minutos el interior del edificio, haciendo del salón de sesiones y de todas sus dependencias grandes elogios.

También en él fueron obsequiadas estas personalidades con un refresco.

Después se dirigieron á pie, acompañadas de las referidas autoridades y numeroso público, por la carretera al convento de monjas Franciscanas, permaneciendo en él también veinte minutos.

Al arrancar el coche, el público la dió atronadores vivas.

Corresponsal.

## DESTINOS EN ARTILLERÍA

Tenientes coroneles: Don Antonio Durán y Lóriga, al parque regional de La Coruña; don Manuel Sanz y Rodríguez, al tercer regimiento de montaña, y don Emilio de Navascués y de Gante, á excedente en la quinta región.

Comandantes: Don José Rivera y Atienza, al Depósito de armamento de Lérida, y don José Caveda y Salcedo, á excedente en la séptima región.

Capitanes: Don Luis Escassi, al regimiento mixto de Ceuta; don Juan Lozano, á la fábrica nacional de Toledo; don Agustín Rúa, á la Comandancia de Algeciras; don José García y Vega, al 12.º regimiento montado; don Luis Rodríguez y Santamaría, al regimiento á caballo, cuarto de campaña, y don Gonzalo Sangro, á la Comandancia de Cartagena.

Primeros tenientes: Don Mariano Cardona, al regimiento de montaña de Melilla; don Antonio Berdonces, al 13.º montado; don José Martín-Montalvo, al segundo; don Angel Chaín, al grupo de montaña de Larache.

Sargentos: Asterio Pérez Sille, al segundo regimiento montado, y Claudio Bernardos Díaz, á la brigada automovilista afecta á la primera sección de la Escuela Central de Tiro.

—¡Desgraciado!

—Si no lo hiciera, te juro que fué por que tengo confianza en tu corazón. Desde entonces, la idea de ese crimen me persigue, y orao que no habría podido dominarme mucho tiempo si esta tarde la casualidad, teniendo compasión de mi suplicio, no nos hubiese reunido.

—¡Calla! ¡Calla!

—¡O! tú no puedes figurarte lo que yo he sufrido desde entonces. Todos los días, en estos últimos tiempos, le veía entrar de nuevo en tu casita, cuando á mí me estaba prohibido el ol; y mientras que él estaba allí, yo me volvía loco de rabia y de celos.

—¡O! ¡Calla! tú no conoces, no puedes conocer ese sufrimiento; pero voy á hacértelo comprender, y de ese modo sondearás el abismo de mis tormentos.

—Si vieras que yo prefería otra esclava y te abandonaba por ella, ¿qué harías?

—¡Me mataría!

—Pues bien, lo que haría que te mataras, se llama celos; es decir, el indescripible y furioso dolor que yo experimentaba, y lo que hace que uno esté celoso, se llama amor.

—Entonces, Domingo, yo también te amo. ¡O! sí, estoy segura de ello, porque tu horrible oposición de hace poco, me ha herido en el cora-

zón y las contrariedades, creía en el corazón de los que desaba esperar.

Domingo quería á toda costa hablar á L. Kral, y ésta, por su parte, experimentaba el mismo temeroso deseo.

Una tarde, durante la hora en que los negros descansaban de un día térrido, delante de sus casetas, los dos se escaparon sin decir una palabra, pero movidos por la misma idea, á fin de llegar corriendo al frondoso lugar en donde tenían costumbre de ir á sentarse antes de la prohibición del marqués.

Un sol rojizo lanzaba sus últimos y purpúreos rayos al desaparecer en el horizonte; grandes nubarrones velaban su sangriento brillo, anunciando una tormenta espantosa, como casi todas las de esos cálidos climas.

Domingo estrechaba la mano de su amiga entre las suyas, murmurando mientras corrían, esas palabras que reflejaban todo su pensamiento.

—¡Por fin! ¡Por fin!

Llegados al sitio, el mulato fijó una larga mirada por los alrededores, para asegurarse de que no los habían seguido y habiéndole satisfecho el aislamiento en que se hallaban, cogió á la hermosa esclava entre sus brazos y la estrechó contra su corazón con una pasión de ternura.

Pintores extranjeros en Segovia

Desde hace algunos días se encuentra en esta población el ilustre pintor alemán Arthur Wasner, quien encantado de las bellezas artísticas de Segovia, ha pintado algunos tipos y paisajes de esta población, en un improvisado taller de la Canongía Vieja, que hemos tenido el gusto de visitar.

El pintor Wasner, durante su breve permanencia en España, ha pintado los retratos de algunas ilustres personalidades, entre ellos el del conde de Romanones, que ha merecido los más entusiastas elogios de los inteligentes.

Los lienzos que el insigne artista alemán ha pintado en Segovia, son otros tantos testimonios de la maestría de su pincel y del dominio del dibujo y del color que le han conquistado justa fama.

También se encuentra en esta población el notable pintor yanqui Mr. Howard E. Smith, que con primoroso arte ha reproducido tipos de la tierra segoviana, que es un manantial inagotable para los pintores.

Reciban tan ilustres artistas nuestro más afectuoso saludo y mucho celebraremos que les sea grata su estancia entre nosotros.

DE ENSEÑANZA

Ascenso de mil maestros

Los de la provincia de Segovia

La «Gaceta» de ayer trae la relación de antigüedad de los mil primeros maestros (500 de cada sexo) del sueldo de 625 pesetas que ascienden a 1.000, ó sea á la novena categoría del escalafón general, con arreglo al art. 21 del Real decreto de 14 de Marzo último.

De la provincia de Segovia ascienden los siguientes:

MAESTROS

Don Lorenzo Martín Lafuente, de Rapiriegos; don Faustino Barroso Pascual, de Veganzones; don Sandaño Sanz Blanco, de Hontalbilla; don Esteban Martín Gómez, de Muñoveros; don Mariano Lorón Casado, de Valseca; don Saturnino Muñoz Asenjo, de Campo de Cuéllar; don Sinfiriano Rojo Arribas, de Nieva; don Julián Martín García, de Navares de Enmedio; don Guillermo Galindo García, de Aldeanueva del Condal; don Gabriel de la Cruz Cuadrado, de Aldea del Rey, y don Agustín de Frutos Muñoz, de Fuenterrabollo.

MAESTRAS

Doña Eustaquia de Frutos, de Hontalbilla; doña Isabel Cabrero, de Migueañez; doña Fidela Hernández Castro, de Abades; doña Elisa Hernández Valero, de Fuenterrabollo; doña Eusebia Ribota, de Vallelado; doña Mónica Coriuela, de Zamarramala; doña Felipa de Frutos Maestro, de Sanchonuño; doña Eugenia Herrero Calvo, de Sauquillo de Cabezas; doña Nicasia Maderuelo, de Lastras de Cuéllar; doña Leandra Barroso, de Escalona; doña Ignacia Pérez de Arcones; doña Manuela Minguela, de Uruñes; doña Petra Vázquez, de Armuña; doña Valentina Santuste, de Otero de Herreros; doña Leonor Salvador, de Navafria;

doña Emilia López Solares, de Santibañez de Aylón; doña Blanca Pérez, de Cedillo de la Torre; doña Francisca del Pozo, de Aldea del Rey; doña Escolástica de Casas, de Garcillán; doña María Ramos Clemente, de Gallegos, y doña Cecilia Contreras Ayuso, de Caballar.

UNA REAL ORDEN

EL VOLUNTARIADO EN AFRICA

La «Gaceta» publica una real orden en la que abre concurso con el objeto de llenar el cupo de reclutas voluntarios para Africa.

Ratificase la condición de que la remuneración á la Empresa por recluta no ha de exceder, como máximo, de trescientas pesetas por individuo.

Obligase á la Empresa á entregar voluntarios en número no menor de cuarenta mil, á razón de diez mil por semestre, sin interrupción alguna, salvo fuerza mayor, debidamente justificada, y de no entregarse, faltando con ello á su compromiso, queda obligada la Empresa al abono de cincuenta pesetas en concepto de multa, por cada individuo que deje de entregar.

Se compromete el ministerio de la Guerra á admitir cuantos voluntarios se le presenten por la Empresa, siempre que en ellos concurren todas las condiciones de utilidad para el servicio de las armas.

Marcado el minimum de 40.000 hombres á la Empresa concesionaria, se entenderá que continuará ésta proporcionando los que de esa cifra excedan, por los menos, hasta 10.000 más, si hecha la entrega de los 30.000 primeros no anuncia su propósito de cesar en el compromiso.

El voluntario, en el momento de su embarque para Africa, recibirá el importe íntegro de la cuota de entrada.

El concurso se verificará el día 20 de Agosto próximo, presidiéndolo el general jefe de la sección de reclutamiento, un jefe de Intendencia, otro de Intervención y un jurado, como asesor.

El viaje de los Reyes

Aunque nada oficialmente se anuncia, es seguro que los Reyes demorarán un par de días su regreso de Inglaterra.

Volverán á San Sebastián sobre las nueve de la mañana del día 3 de Agosto próximo, haciendo en automóvil el viaje desde Hendaya.

Por la tarde del mismo día embarcarán en el «Giralda» para emprender su anunciado viaje á Santander.

Les acompañarán en este viaje sus augustos hijos.

Con los Reyes irá á Santander, además de la duquesa de San Carlos y del duque de Santo Mauro, que les acompañan en su actual viaje por Inglaterra, el jefe superior de palacio, señor marqués de la Torrejilla, que se espera en San Sebastián en los primeros días de Agosto para hacerse cargo de la jornada en Miramar.

El personal del Cuarto Militar del Rey irá á Santander para esperar allí la llegada de Sus Majestades.

Desde Santander irá el Rey á Gijón para asistir á las regatas de aquel puerto.

Academia de Artillería

Aspirantes aprobados el día 29 de Julio

QUINTO EJERCICIO

Geometría y Trigonometría Examen práctico.—Don Vicente de la Guardia Vallejo, 7 en Geometría y 6'75 en Trigonometría; don José Santos y Ascarza, 6'75 y 5'75; don Alfonso de Zayas y de Bobadilla, 6 y 7'75, y don Juan José Díaz, 6 y 5'75.

Examen teórico.—Don José Plana Sancho, 6 y 8; don Carlos Valderrama Ribó, 5, y 5'25, y don Carlos de la Lama-Noriega, 5'25 y 5'25.

La música en los paseos

Mañana, de nueve y media á once y media, interpretará la banda de la Academia de Artillería el siguiente programa, en la Plaza Mayor:

Primera parte

- 1.º Gloria pura, pasodoble... Peñalva. 2.º Le bon Bourgeois, polka... Sellenich 3.º En la Alhambra, serenata... Bretón.

Segunda parte

- 4.º Tannhäuser, obertura... Wagner. 5.º El burlador, vals-jota... Cotó. 6.º La Dolores, pasodoble... Bretón.

NOTAS DE LA GRANJA

Llegada de la Infanta

San Ildefonso 29.—Procedente de Burgos ha llegado, á las ocho de la noche, la Infanta Isabel, acompañada de la señorita de Beltrán de Lis y de don Alonso Coello.

Recibieron á S. A. el infante don Fernando, llegado con este objeto desde Cercedilla; el general Aranda, los jefes de Alabarderos, el gobernador de Segovia, el alcalde de La Granja, la oficialidad del regimiento de León y la colonia veraniega, que tributó á la Infanta una entusiasta acogida.

Fuerzas del regimiento de León cubrieron la carrera desde la llamada Puerta de Segovia hasta Palacio, y luego desfilaron en columna de honor ante S. A.

Circula el rumor de que el referido regimiento será trasladado en breve á Madrid.

Corresponsal.

La guerra en Africa NUEVO COMBATE

Telegrama oficial

El ministro de la Guerra, general Luque, ha recibido un telegrama oficial del general López Herrera, en el que se le da cuenta de un nuevo combate sostenido en las inmediaciones de la posición de Lauzien.

Nuestras fuerzas

Tomaron parte en la acción, según dice el telegrama, una compañía de Infantería y dos secciones de Caballería, que por orden

del general López Herrera practicaban un reconocimiento.

El combate

La compañía de infantería avanzó por la cuneta del río y al divisar á los moros hizo fuego. Por su parte las dos secciones de caballería avanzaron directamente contra el enemigo sosteniéndose un combate á pie, en el que los caballos llevaron la parte peor.

El fuego cesa

Al darse cuenta la compañía de Infantería de que las dos secciones de Caballería luchaban cuerpo á cuerpo con los moros, suspendió el fuego que sostenían desde la posición.

Bajas de los moros

Los moros se retiraron del campo de batalla después de sufrir grandes pérdidas.

En nuestro poder dejaron abandonados siete cadáveres.

Nuestras bajas

Las bajas que hemos tenido en el referido combate son las siguientes:

Herido grave: soldado de Caballería, Lázaro García Gómez.

Heridos leves: teniente de Caballería, don Jaime Quiroga, Pardo Bazán, hijo de la eximia literata doña Emilia, y el soldado del mismo cuerpo Eusebio Manero Rolo.

DE HACIENDA

El señor Delegado de Hacienda de esta provincia ha dispuesto que mañana se hagan efectivos los siguientes mandamientos de pago:

- Don Eugenio Colorado, 25.766 pesetas. > Rafael del Val, 575'75. > Mariano Ilera, 542'32. > Victor López, 29'72. > Mauro Lozano, 3'20. > Mariano Biasco, 32'18. > Antonio Oarobia, 51.576. > Vicente Rodríguez, 6'601. > Casimiro Iglesias, 6.705'83. > Lázaro González, 1.308'93. > Victor Cacharrón, 39.040'38.

Aviso

Se previene á los individuos de clases pasivas que para cobrar los haberes del mes de Julio necesitan presentar la cédula personal del presente año.

Los proyectos de Hacienda

Escribe «La Epoca»:

«El anuncio de los proyectos que prepara el actual ministro de Hacienda ha producido cierta alarma, como lógicamente tenía que suceder.

Ante la situación creada por el alegre vivir de estos cuatro últimos años: ante el aumento incesante, y verdaderamente escandaloso, de los gastos; ante el desbarajuste que existe en todos los ramos de la Administración pública, si señor ministro de Hacienda no se le ocurre otra cosa que amenazar á capital: como si éste no estuviera ya sobradamente castigado.

Nada de rebajar tanto gasto, completamente inútil y totalmente improductivo, como han introducido en los Presupuestos los liberales; nada de poner orden en la gestión de los intereses públicos; nada de procurar que los servicios tengan el mayor rendimiento posible. Es más cómodo y más fácil tomar por las cales de en medio, y buscar el apaiuso de la gaitería, y por esto se ha decidido el señor Suarez Inclán.

Según varios periódicos, los planes del ministro son semejantes á otros que en Francia y en Alemania se han puesto en práctica para reforzar los ingresos; y como en Francia se ha creado un impuesto sobre la renta, y en Alemania otros parecidos, con el fin de aumentar los efectivos militares, el señor Suarez Inclán piensa crear un impuesto sobre el incremento de la riqueza, y para ello se basará en el desarrollo de las obras públicas.

La idea resulta lo necesariamente clara para poder formar un juicio definitivo; pero sobre la tendencia no cabe duda. ¿Para qué, si no, se evoca el precedente de Francia?

Por fortuna, dada la situación de la mayoría, cuyas divisiones se agrandan de día en día, no es de creer que el Gobierno, aunque llegue á reunir las Cortes, lo cual no espera nadie, pueda sacar adelante proyectos de esa importancia, que seguramente habrían de ser objeto de una viva oposición.

Antes de pensar en imponer nuevas cargas, se hace indispensable recuificar mucho de lo que se ha hecho en estos últimos años.

DE SOCIEDAD

Viajes

Han llegado á Segovia los señores de Mureis.

—Para Madrid ha salido don Marcelino Caldo.

Fallecimiento

Ha fallecido en Brihuega (Guadalajara) el senador vitalicio señor marqués de Ibarra, persona de gran relieve en el partido conservador y fraternal amigo de su jefe señor Maura.

Con este motivo ayer salió para dicho punto su sobrino el presidente de esta Audiencia señor García Valladares, á quien, como á la distinguida familia del ilustre finado, acompañamos en su dolor.

Destino

Ha sido destinado á la fábrica de armas de Toledo el capitán profesor de la Academia de Artillería, don Juan Lozano.

Durante su estancia en esta ciudad el señor Lozano habíase granjeado numerosas simpatías por su cultura y caballeroso y amable trato. Su ausencia será, pues, muy sentida.

Deseamos al señor Lozano grata estancia en su nuevo destino.

Nuevos alumnos

El distinguido joven don José Guevara y Lizaur, que aprobó con brillantes notas los ejercicios de ingreso en la Academia de Artillería, ha obtenido plaza en la de Ingenieros, figurando en el quinto lugar de los aprobados.

Felicitamos al estudioso joven y á su distinguida familia que reside en Segovia.

—Ayer terminó sus exámenes de ingreso en la Academia de Artillería con una brillante calificación, el aplicado joven, don José Plana y Sancho.

Al futuro artillero y á su estimada familia les enviamos nuestra felicitación.

Enferma

Continúa gravemente enferma la respetable señora madre de nuestro particular amigo el senador por esta provincia, excelentísimo señor don Mariano Matesanz. Vivamente deseamos su alivio.

RINCONES SEGOVIANOS

Una excursión al monasterio de la Hoz

Los que no sentimos deseos de hacer largos viajes ó no tenemos dinero para hacerlos, que suele ser lo más frecuente, cuando llegan estos calores estivales que amenazan fundirnos como si fuéramos un insignificante caramelo, podemos darnos también el gustazo de refrescar nuestros cuerpos mortales en las aguas más ó menos cristalinas de un modesto río de provincia, pasar un día en el campo, admirar bellos paisajes y ensanchar los pulmones con la atmósfera saludable de las montañas.

Esto nos propusimos y esto conseguimos: unos cuantos amigos el día 19 del corriente, haciendo una excursión al antiguo convento de la Hoz.

Para ello basta proveerse de un pacífico jumento ó de un «bia» sencillo y de paso seguro; y con una merienda lo menos sencilla posible y un poco de paciencia para recorrer el camino, algo accidentado en algunos sitios, tiene el excursionista medios suficientes para llegar á las márgenes del Duero y pasar un buen día, entretenido en la caza ó en la pesca, en tomar baños—gratísimos, desde luego—ó en «tomar» un aire tan oxigenado como el que brinde la más concurrida estación veraniega.

En la margen izquierda de dicho río, dentro del término municipal de Sebúrico y al pie de un peñasco de enorme altura, se encuentra el antiguo monasterio de la Hoz, hoy propiedad de don Emilio Zorrilla, sepulvedano ilustre.

El sitio es agreste, solitario, escondido, muy apropiado para la vida contemplativa de sus antiguos moradores.

Por ambos lados rocas altísimas, que parecen llegar al cielo y en las que se dibujan naturales figuras y combinaciones caprichosas y fantásticas; de vez en cuando se encuentra algún enorme macizo agrietado como si quisiera desprenderse y aplastar al minúsculo visitante que curiosamente aquellos lugares. En las laderas multitud de plantas olor agradables; y por el centro el río majestuoso que cuebra entre filas de árboles frondosos y copudos y que con sus leve cascadas produce el único ruido que altera el silencio de muerte de aquellos lugares poéticos y solitarios.

Allá, en lo alto, se observa algún ave de rapina que aparece del tamaño de un gorrión; sale del hueco de una roca y dando

—¡Oh! ¡qué tormento! ¡seis semanas, seis siglos sin verte, sin hablarte, sin poder decirte lo que sufro! ¡Oh! ¡Lakal!... he creído morir; pero este momento me hace olvidar todas mis penas.

—¿Oyes acaso, que no me ha dolido como á tí, la prohibición de nuestro amo.

—El amo,—dijo Domingo acompañando esta palabra con una mirada de odio indeseable.

—¡Dios mío! ¿qué tienes, Domingo?—exclamó Lakal asustada.

—¿Lo que tengo? ¿y tú me lo preguntas? ¡Tengo, que el amo te quiere y estoy celoso de él!

La joven estaba tan lejos de esperar una revelación tan espantosa que al principio no comprendió todo su alcance.

—Sí, el amo te quiere,—prosiguió Domingo,—y al Gómez me sorprendió justo á su casa, fué porque figurádomelo, quise escuchar lo que el marqués iba á decirme... ¡Te amará! ¿Comprendes, Lakal?... Pero de demasiado lo debes saberlo tú.

—¡El amo nos quiere á todos!

Domingo cogió las manos de la joven y fijó en ella una mirada escrutadora.

El aire sincero y cansado de Lakal dispuso todas sus aúdas.

—No se sea,—prosiguió,—al amo te quiere apasionadamente, como yo.

—¿Amaras al amo?... ¡Es imposible!

—¡Oh!... Sin embargo, es cierto; y demostro lo sé, puesto que él está celoso de mí... como yo de él.

—Luego... ¿tú me amas, Domingo?—dijo Lakal con inflexible candor.—¿Me amas?... ¿tú más de lo que me quieres antes?...

—Mis sensaciones te lo probarán mejor que mis palabras. Cuando Gómez me sorprendió, mientras yo escuchaba al amo, sus palabras de odio contra mí, inspiraron instantáneamente á mi corazón la misma ira contra él.

El amo me odia porque advino que yo le amo; y él me infunde horror por que conozco que él abra el mismo sentimiento; pero aunque dentro de mí alma se desencadenaba la borrasca más violenta, comprendía mi impotencia.

Es el amo, me decía, y yo no soy más que un pobre esclavo.

—¡Oh! ¡cuánto has debido sufrir!

—Solo una vez me colaron, y es que tú no amas á nadie más que á mí.

—¡A nadie más en el mundo, y con todo mi corazón, amigo mío!

El joven fijó en Lakal una mirada radiante y llena de agradecimiento.

—¡Por eso quisiera tener que, loco de desear, ir contigo, y con tu amo á entrar en tu casa, cojer su cabaña y matarla delante de tí.

graznidos se aleja rápidamente, acaso en busca de alimentos para sus polluelos ó tal vez huyendo de nuestra presencia por temor á que la disputemos la posesión de aquellos lugares.

Son las nueve de la mañana de uno de esos días de Julio en que el termómetro nos advierte que estamos á dos dedos de morir asfixiados. Después de observar el panorama á vista de pájaro, nos disponemos á tomar el desayuno para continuar con más decaimiento nuestra visita á aquellos apartados rincones castellanos.

Una mole de rocas altísimas y valientes, por las que trepa la hiedra y en donde crecen plantas que despiden grato aroma, nos protege de los rayos del sol abrasador que se hace sentir.

Cuando acabamos de sentarnos vemos un grupo algo numeroso de personas que se dirigen hacia nosotros. Nuestra sorpresa es tan grande como agradable al reconocer entre los que llegan á unos cuantos amigos. Son maestros de 1.ª enseñanza, que aprovechan las vacaciones para hacer una excursión á estos parajes. Entre ellos están los de Sepúlveda (don Angel Prieto), Cantalejo, San Pedro de Gaillos, Fuenterebollo, Valleruela de Pedraza, Turrubuero, Campo de San Pedro, Villaverde y otros á quienes no tenemos el gusto de conocer.

Después de los saludos y presentaciones se acuerda no separarnos en todo el día y queda establecida entre todos la más completa fraternidad.

Inmediatamente empezamos á recorrer aquellos contornos. Vemos los restos del antiguo monasterio, del que se conservan las paredes de la iglesia, la torre y parte de los claustros; la hermosa casa de construcción moderna, hecha á expensas del señor Zorrilla, y por último la huerta, con higuera frescas, magníficas moreras y otros muchos árboles frutales y de adorno.

Un compañero hace notar la forma que en aquel sitio toma el río, semejante á la de una hoz y de donde—según él—procede el nombre que lleva el monasterio.

Caminamos unas veces por estrechas sendas, otras por laderas espinadas, cubiertas de hierba, que da lugar á que tengamos que hacer numerosos y variados ejercicios de equilibrio para no dar con nuestros huesos en el suelo, porque el calzado resbala de un modo espantoso.

Pero en muchos casos no bastan las habilidades gimnásticas y se suceden las «caídas de peligro» coreadas con la consiguiente risa general, porque somos españoles y porque no tienen consecuencias desagradables.

Después de una infinidad de idas y venidas y de contemplar los muchos y variados paisajes que se ofrecen al visitante, se hace un alto en la excursión, y tras un breve descanso, se caza, se pesca, se toman baños y se toma luego lo mejor de todo que es una sabrosa comida que nos sabe á gloria bendita.

De sobremesa hay abundancia de buen humor y de frases ingeniosas y mucho más abundancia todavía de fraternidad entre los excursionistas, de tal modo que conservaremos largo recuerdo de este día tan agradable.

Los aficionados á la pesca ó á la caza lamentan que este sitio no se encuentre más próximo para poder frecuentarle; los maestros desearían que estuviese en lugar más fácilmente accesible para hacer excursiones con sus discípulos, y los que no somos maestros ni tampoco lo otro, opinamos modestamente que está muy bien donde está, porque de este modo la excursión es más larga y se hace uno la ilusión de haber estado en el Sardinero ó en un concurrido y costoso balneario.

A la caída de la tarde damos un adiós á aquellos péticos lugares, que es contestado por el eco en cien sitios distintos y emprendemos el regreso á nuestros respectivos domicilios, un poco cansados los viejos, algo menos los jóvenes y todos satisfechos de la excursión y con deseos de repetirla.

A.  
San Pedro de Gaillos 27 de Julio de 1913.

**SUETOS**

Nuevo superior de los Misioneros

Ha sido elegido Superior de los misioneros del Corazón de María, en la residencia de esta capital, el R. P. José Arumí, que desempeñaba el cargo de maestro de novicios.

La elección del P. Arumí para tan impor-

ante cargo, es un justo premio á su talento y virtudes.

Los exámenes en la Academia  
Hoy terminan en la Academia de Artillería los exámenes de ingreso.

Mañana publicaremos la lista de los aspirantes aprobados.

Un pintor segoviano

Son muchas las personas que ayer desfilaron por la Diputación provincial para contemplar los trabajos expuestos por el pensionado de aquella Corporación, Lucio Roldán, quien ha merecido los más sinceros elogios de todos, incluso del gran ceramista Daniel Zuloaga, cuya autorizada opinión es altamente lisonjera para el joven y aventajado pintor segoviano.

Subasta

El día 11 de Agosto tendrá lugar en la Diputación provincial la subasta de 12.500 kilogramos de harina de trigo con destino á la elaboración de pan de los acogidos en los Establecimientos provinciales de Beneficencia.

Soldado segoviano

En una expedición de heridos y enfermos, en la campaña de Africa, procedentes de Córdoba, ha llegado á Ubeda el soldado de Lastras de Cuéllar (Segovia), Leoncio Rodríguez Delgado.

En la Iglesia de los PP. Franciscanos

El día 2 de Agosto, á las ocho y media, habrá misa rezada con solemne comunión general, que en honor del bienaventurado San Alfonso María de Ligorio, celebrará la Archicofradía de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. Se suplica á las archicofrades asistan con el Santo escapulario.

La guarnición de La Granja

Se dice que han recibido orden de regresar á Madrid, las fuerzas del regimiento de León que estaban de jornada en La Granja.

Mañana, á la una y cuarenta de la tarde, saldrá de Segovia el regimiento de León, en tren militar.

Vacante

Se halla vacante la plaza de secretario del Juzgado municipal de Cantimpalos, la cual puede solicitarse dentro del plazo de quince días.

Una multa

Le ha sido impuesta una multa de 250 pesetas á la compañía de los ferrocarriles del Norte por el choque ocurrido en el mes de Febrero último en el muelle de la estación de Montanares.

Casa de Socorro

Ayer por la tarde se presentó para ser asistida la joven de 25 años, Saturnina Iñiguez, que se la había incrustado un pedazo de aguja en el dedo meñique izquierdo.

Juzgado municipal Registro civil

Hoy se ha inscripto la partida de defunción de María del Pilar Torres Lobo, de 3 años.

Nacimientos, ninguno.

**Boletín religioso**

Santos de mañana  
San Ignacio de Loyola.

Santos para mañana  
—En Corpus Christi, el culto diario al Santísimo Sacramento, de siete á ocho de la tarde.

—En Santo Domingo el Real, rosario al anochecer.

**ALCANCE de MADRID (POR TELÉFONO)**

4 tarde  
Noticias de Melilla

Se ha recibido un telegrama de Melilla, el cual dice que por referencias de moros amigos se sabe que ha sido durísimo el castigo impuesto á los moros en el combate de anteaer.

Además de los cinco muertos vistos se sabe que recogieron otros dos y diez heridos.

Reina en todo el territorio absoluta tranquilidad, y puede asegurarse que se trata de un suceso aislado, cuya única importancia es el escarmiento impuesto á los que, víctimas de su avaricia, cayeron en la red que nuestras tropas les tendieron.

**La huelga de Barcelona**

El ministro de la Gobernación ha conferenciado por teléfono con el gobernador de Barcelona.

La huelga sigue extendiéndose, alcanzando ya á 27 fábricas y más de 6.000 obreros, en su mayoría mujeres.

Esto constituye una dificultad para buscar una fórmula de arreglo, porque no hay comisión ni entidad con quien entenderse.

Los patronos, por otra parte, se niegan á hablar con los obreros por considerar absurdas sus pretensiones.

El señor Alba ha pedido al Gobernador una nota con las peticiones de los obreros y otras con las concesiones que puedan hacer los patronos, para someter el pleito al Instituto de Reformas Sociales.

**Consejo de ministros**

El próximo viernes por la mañana se celebrará Consejo de ministros.

Dicho día, por la tarde, marchará á San Sebastián el señor conde de Romanones, para esperar á SS. MM. que regresarán de Inglaterra el domingo.

**La cuestión del pan**

El señor conde de Romanones manifestó que le había visitado una comisión del gremio de panaderos para hablarle de las multas que se les han impuesto.

Espera el expediente que se instruye por el ministerio de Justicia, para resolver si han de ser los Jueces municipales ó los tenientes de alcalde los que impongan esas multas.

El presidente decidirá en último término, defendiendo en todo caso los intereses del pueblo.

**Visitas**

Hoy visitaron al jefe del Gobierno los ministros de la Gobernación, Guerra, Estado, Gracia y Justicia é Instrucción pública, para hablarle de asuntos de sus respectivos departamentos.

**La prohibición del juego**

Una comisión de presidentes de círculos de recreo ha visitado al señor Alba para hablarle sobre la circular que prohíbe el juego en dichos círculos.

CORRESPONSAL.

**ARRIENDO**

Se hace en condiciones beneficiosas del «Molino del Moral».

Informará «La Electricista Segoviana».

**Ama de cria**

de leche fresca, se necesita para casa de los padres.

Razón: Plaza de los Espejos, número 2, principal.

**Se vende**

una casa en la calle de San Clemente, número 10, con jardín.

Para tratar, con don Timoteo Polo.

**SE VENDE**

el ganado vacuno existente en el caserío de Lobones, jurisdicción de Valverde del Majano.

Para tratar con Mateo Tejedor, en dicho caserío.

**Casa en alquiler y venta de madera**

Se alquila una bonita y cómoda habitación próxima á la Academia de Artillería.

Se vende una partida de tablones de álamo negro, de distintos largos y anchos, y de cinco centímetros de

grueso, ó sea el de portadilla, madera propia para escaleras de casa.

Para informes y tratar, en la calle de Almira (antes Romero), número 4 piso segundo, en Segovia.

**Mercados**

SEGOVIA

Hoy se han cotizado los cereales á los siguientes precios:  
Trigo, á 13 pesetas las 94 libras.  
Centeno, á 9'75 pesetas fanega.  
Cebada, á 9 id. id.  
Algarroba 10 id. id.

Mante de fábricas LA CASTELLANA (San Lorenzo)  
Mezcladura por alícuotas  
Marina patente, saco de 100 kilos, 41 pesetas.  
Id. de 1.ª saco de 100 id. 40 id.  
Id. de 2.ª id. id. 39 id.  
Id. de 3.ª saco de 70 id. 18 id.  
Salvados  
De 1.ª clase, saco de 50 kilos 11 pesetas.  
De 2.ª id. id. de 50 id. 8'00 id.  
De 3.ª id. id. de 80 id. 7'00 id.  
Imp. de EL ADELANTADO.

*Una Receta simple y fácil para tener niños robustos y de buena salud es darles de la mejor Harina lacteada Nestlé ó el mejor sustituto de la leche materna.*

**CLASES DE REPASO**

DE Descriptiva y sus aplicaciones

1.º y 2.º MEDIO CURSO  
POR EL COMANDANTE DE ARTILLERÍA

--Don Rafael López Caparrós--

EXPROFESOR DE LA ASIGNATURA

Almira, 22

SEGOVIA

**ALIMENTO DE PRÍNCIPES**



Idéntico á la mejor leche materna



Maravilloso para criar y ayudar á criar niños y para alimentar ancianos, convalecientes y enfermos, especialmente los del estómago é intestinos.  
Pídase en farmacias droguerías y ultramarinos.  
Mandan nuestras á los señores médicos y folletos á quien los pida, los importadores exclusivos Sebastián Tauler y Compañía, Montera, 44, Madrid.

Representante en Segovia, Crescencio González, Plaza del Corpus, 10  
NUEVO ECONOMATO

**Liquidación de muebles baratísimos**

- Cómodas desde 21 pesetas.
- Comodines desde 15 id.
- Sillas corrientes de haya, asientos de paja, desde 1'50 id.
- Reclinatorios desde 2'50 id.
- Mesas de noche, desde 4 id.
- Baules mundos desde 5 pesetas.
- Mesas de comedor torneadas y camillas para braseros desde 7 id.
- Lavabos desde 5 id., y otros muchos muebles los liquida en

Santa María de Nieva  
**SANTOS GIMENEZ**  
CALLE DE SEGOVIA, 28

Además se venden en esta misma localidad dos vacas de leche, holandesas, preñadas una de cuatro meses y otra de dos meses y dando bastante leche; las dos son superiores y van para el tercer parto.  
Se venden per no poders atender.

**Imprenta**

Folios, circulares, prospectos, esquemas, recordatorios, cartelas, etc., con prontitud, economía y exactitud.

**EL ADELANTADO DE SEGOVIA**

**Publicidad**

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

**Montes, Fotógrafo. Plaza del Corpus, 6 (planta baja)**

**Ver EXPOSICION de retratos en los escaparates de la casa.**

Fundada 1752.

**Quando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth**

Puramente Vegetales.  
Siempre Eficaces.  
Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Váridos, Sarnolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Diarrea, Mal del Hígado, Ictericia, y los desarreglos que dimanan de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

Fundada 1847.

**Emplastos de Alcock** Marca Aguilas

Remedio universal para dolores.

Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.

Agentes en España: J. URIACH & Co., BARCELONA.

**¡¡ TOME USTED !!**

la verdadera **Lampara**

ECONOMIZADORA  
é IRROMPIBLE de  
alambre estirado

**EGMAR**

De venta en todas las Centrales de electricidad  
**A. E. G. Thomson Houston Ibérica (S. A.) Madrid**

**¡HIELO, HELADOS!**

Se obtiene en todas partes, en poco tiempo, á todas horas, solamente con agua y fuego, y sin el menor peligro, con la pequeña máquina portátil

**“CLASINACID,”**

La más barata en su compra, la más económica en su funcionamiento.

**Las únicas pequeñas máquinas de hacer hielo, que se venden á plazos en todo el mundo!**

Máquinas para fabricar hielo, portátiles y fijas, desde 100 kilogramos á 50 toneladas diarias, de la

**“REMINGTON,” Moch. C.**

Instalaciones frigoríficas abarcando todas las industrias que necesitan frío industrial.

Se garantizan los resultados.  
Pídanse catálogos y presupuestos.  
Agentes generales:

**BORI, S. en C.**

**BARCELONA.--Valencia, 211**

**Sociedad Anónima Cros**

Barcelona, Princesa, 21

FÁBRICA DE PRODUCTOS QUÍMICOS PARA LA AGRICULTURA É INDUSTRIA

**Primeras materias para abonos**

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, escorias, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPÓSITOS EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRÍCOLAS DE ESPAÑA

Pídanse precios y nóminas mercantiles

DELEGADO EN MADRID: **DON MARIANO MATEOSANZ** BARQUILLO 26

Teléfono 975

SERVICIOS GRATUITOS

Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras; suscripción á la revista «Los Abonos Químicos», y envío de varios folletos agrícolas.

Dirigirse á **DON JUAN GAVILAN**

Director de las oficinas técnicas que esta sociedad tiene establecidas en Madrid.

Barquillo, 26

**Compagnie d' Assurances generales**

CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES

(Fundada en París en 1819)

Capital social (completamente desembolsado), francos.....	2.000.000
Reservas efectivas, francos.....	26.829.000
Primas á cobrar, francos.....	85.860.564 98
Total de garantías   Balance en 31 de Diciembre de 1908.....	114.689.564 98
Siniestros pagados hasta dicha fecha, francos.....	861.957.816 00
Capitales asegurados, francos.....	21.750.615,405

Esta Compañía, la más antigua y rica de las francesas, ha cumplido con todos los requisitos que exigen en la nueva ley de Seguros.

Autorizada por la Comisaría general de Seguros, con fecha 28 de Junio de 1912.

122 DIRECCION EN SEGOVIA

Calle de Almirante, número 4, Tel. 111

**José Ramón Santiago**

**No bebas más**

—Este vicio no es más que nuestra ruina—

Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras. Los esclavos de la bebida pueden ser librados de este vicio, aun contra su voluntad.

Una cura inofensiva, llamada Polvo Coza, ha sido inventada, es fácil de tomar, apropiada para ambos sexos y todas edades y puede ser suministrada con alimentos sólidos ó bebidas, sin conocimiento del intemperante.

Todas aquellas personas que tengan un bebedor en la familia ó entre sus relaciones, no deben dudar en pedir la muestra gratuita de Polvo Coza. El Polvo Coza puede también obtenerse en todas las farmacias y en los depósitos al pie indicado. Para adquirir la muestra gratuita, escriba hoy directamente:

**MUESTRA GRATUITA**

COZA POWDER CO., 78 Wardour Street, Londres, W.1

Depósitos: J. de la Torre, Juan Bravo, 47, y Plaza Mayor, 3.

**SEGOVIA**